

# 全力把投资拉动落到实处

镇江市常务副市长 张克敏

镇江市委、市政府十分重视固定资产投资工作，一直把“投入推进”作为经济发展的关键一环，抓住不放。上半年，全市实现国内生产总值 183.1 亿元，同比增长 8.3%，完成年度计划的 45.3%，其中固定资产投资完成 49.5 亿元，增长 16%，固定资产投资拉动对上半年经济增长发挥了主导作用。随着国家启动发展的经济政策、财政政策、消费信贷政策的进一步到位，下半年投资拉动的作用会进一步明显。我们要抓住这一现实机遇，在充分启动各类增长要素的基础上，全力做好、做足、做实投资拉动的大文章，以现实的产出，确保全年经济增长目标实现。

1、突出抓好技改投入，启动一批眼前能见效的经济增长点。年初，我市确定了 32 个今年可新增销售收入 3000 万元以上的重点技

改项目，上半年已投产 26 个，实现销售收入 15.52 亿元。下半年则要进一步加大工作力度，对已建成达产的项目要千方百计扩大销路，力争吃饱开足；对已投产且产销情况较好的项目要加快调试，尽早达产；对正在安装、年内能建成的项目，责任到人，挂图作战，抓紧工期进度，力争提前投入生产。通过落实有效措施，确保全年新增销售 21.6 亿元，利税 2 亿元，工业增加值 6.48 亿元。

2、突出狠抓 30 个重大项目，确保按计划顺利推进。今年我市安排 30 个重大项目，总投资 273.34 亿元，其中今年计划投资 83.26 亿元，9 个工业性生产项目将先后竣工投产。这批项目投资大、见效快、带动性强，是确保全市投产总量、完成经济增长目标的关键。上半年 3 个项目已建成投产，下半年金东纸业 135 万吨纸项目一期工程将形成 70 万吨纸生产能力，恒顺集团 3 万吨香醋年底将形成 4 万吨的生产能力，国亨化学、丹阳万吨顺酐等一批项目正在抓紧建设。9 个项目建成投产达产后，将实现产值 62.5 亿元，其中一部分将新增利税 16.5 亿元。对这些项目，我市将在生产要素上优先供给，在管理环节上优先考虑，在政策上给予最大限度的扶持，确保按时竣工投产。同时，对目前一批在建和在手的华东铸造中心、江奎 DVD、镇扬长江公路大桥等大项目，也将组织力量，分层推进，促使全市重大项目梯度发展。

3、突出加大乡镇以下的投入。主要抓好乡镇企业投入，农村私营经济投入和农民建房投入。“八五”以来，全市乡镇企业的投入约占全市全社会固定资产投资的 28.3%。但近年来呈逐年下降趋势。今年计划投入 20 亿元，但 1—6 月只完成 8 亿元，同比下降 26%。据统计，去年全市投入 500 万元以上的大项目有 140 个，由于市场行情变化，到今年 4 月份只剩

下 50 个。投入不足，已严重影响乡镇企业发展和全市经济增长任务完成。为扭转这一局面，首先，我市开始层层落实责任制，突出抓好项目，特别是 500 万元以上项目的开工建设和储备，扭转大项目下降的势头，推动乡镇企业投入增长。同时结合企业改制，积极探索新的投融资机制，以增量激活存量。其次，加大个体私营经济投入。在政府导向、政策扶持、管理手段、协调服务等多方面创造有利条件，拓展个体私营经济的发展空间。第三，简化手续，提高效率，调动农民建房的积极性。目前已采取三项措施推动农民建房投入，一是抓村镇建设规划审批到位。今年上半年，市属四个县（市）的村庄建设规划都已制定完成，当前要按审批程序，抓紧批准实施，为农民建房提供规划依据。二是正确处理房地矛盾，引导农民合理、节约使用土地，多用荒地、山坡地建房，尽量不用耕地建房，提高建房的楼房率。三是简化审批手续，提高工作效率，减轻农民负担。

4、突出抓好普通住宅建设，调动居民消费的积极性。上半年，镇江市区物价继续下滑，消费、零售价格总水平分别比去年同期下降了 2.7% 和 4.2%。但全市住宅却销售 1.17 亿元，比上年增长 3.9 倍，其中市区销售 7900 万元，增长 10 倍。为使住宅消费热持续下去，市政府加强了宏观管理，规划出六大片区，进行统一拆迁配套管理，已将政策收费由 10 项合并为一项，变多头收费为财政一家收费，并将收费标准下降 40%。同时出台了启动房地产二级市场和租赁市场的相应政策，举办了规模较大的房地产交易会。目前正在加快推进城市居民住房分配货币化和城市改造拆迁货币化，建立健全物业管理系统，确保住房质量和配套设施完善，解除居民购房的后顾之忧，把居民住房的潜在需求变为实实在在的经济增长点。■